
Teacher-wise feedback from students 
Total feedback received-26 

(Session 2017-18) 
 

Name of teacher: Prof. Yograj Department: Punjabi 
Subject title: Adhunik Pachmi kaav shaster ate viharik alochna 
Class: M.A-Punjabi 

Semester: 2nd 
 

For each item, please indicate your level of satisfaction with the following statement by choosing () a score 
between 1 and 5./1. Strongly Disagree, 2. Disagree, 3. Neither agree nor disagree, 4. Agree, 5 Strongly Agree.) 

 
Sr. 
No. 

Curriculum, Teaching, Learning and Evaluation: 1 2 3 4 5 

1. The teacher completes the entire syllabus in 
time. 

3 1 4 6 12 

Analysis: 46.15% of students responded that they are highly satisfied ,23.07 % of 

students satisfied and15.38% neither agree nor disagree,3.8% disagree and 11.53% 

strongly agree with the extent of the coverage of the course in time. 

Interpretation: From the above analysis it can be inferred that all students are satisfied 
towards the course coverage. 

2. The teacher is a content expert and has adequate 
knowledge about the subject/course. 

3 1  2 20 

Analysis: 7.69% of the students rated the knowledge of teacher as very good, 76.92% 
rated excellent , 3.84% of the students neither agree nor disagree and 11.53% strongly 
disagree. 

Interpretation: From the above analysis it can be inferred that students are of view that 
the teacher is a content expert and has sufficient knowledge about the subject/course. 

3. The teacher communicates clearly and well 

prepared. 
3 1 2 6 14 

Analysis: 60% of students strongly agree and responded that the pronunciation and efforts 
made by the teacher are excellent, however 23.33% are moderately agree , 6.6% neither agree 
nor disagree 3.3% disagree and6.6% strongly disagree to this. 

Interpretation: From the above analysis it can be inferred that all the students are satisfied towards the 
efforts made by the faculty on delivering lectures. 

4. Teacher inspires me by his/her teaching 2 1 6 9 8 

Analysis:80% of the students rated the way of teaching as strongly agree and 20% moderately 
agree. The way of teaching is excellent and inspiring which develop interest of the students in 
that particular subject. 



Interpretation: From the above analysis it can be inferred that the all the students found the way of teaching 
inspiring and excellent. 

5. The teacher is punctual in the class. 2 1  6 17 

Analysis: 83.33% of the students responded that the teacher is well punctual ,6.6% of 
the students responded the teacher is punctual and 10% of students neither agree nor 
disagree for taking classes. 

. 
Interpretation: From the above analysis it can be inferred that the students are satisfied and impressed with 
the punctuality of e faculty. 
6. The teacher encourages participation and 

discussion in the class. 

3  1 5 17 

Analysis: 73.33% of the students rated that they are strongly agree that teacher 
encourage them to participate in group discussions, debates etc. 26.66% of the 
students responded that they are moderately agree for this. 

 
 

Interpretation: From the above analysis it can be inferred that Most of the students are strongly agree that the 
teacher encourage students. 
7. The teacher uses teaching aids, handouts, give 

suitable references. 
3 1 2 11 9 

Analysis: 76% students are strongly agreed, 16.66 % of students are moderately agreeing 
and 6.6% of the students disagree that they can easily understand the subject with the help 
of suitable references used. 
Interpretation: From the above analysis it can be inferred that majority of the students rated the way of 
teaching as best and few is as better. 
8. The teacher is available and accessible in the 

department 

3   6 17 

Analysis: 70% students are strongly agree and 30% of the students are agree that the 
teacher is available and accessible in the department as and when required. The queries and 
grievances are solved immediately within the department 
Interpretation: From the above analysis it can be inferred the punctuality of the teacher and the department. 
9. The internal evaluation process is fair and 

unbiased. 
2 1  8 15 

Analysis: 80% students are strongly agree and 20% students are that the process of internal 
evaluation is fair and unbiased. They are satisfied with the internal marking. 
Interpretation: From the above analysis it can be inferred that the students are satisfied with the evaluation 
system. 
10. The teacher maintains professionalism in all 

areas. 

3  3 11 9 

Analysis:63.33% students strongly agree and 36.66% are moderately a gree that the 
teacher maintains professionalism in all areas i.e. inefficient teacher, a good 
Administrator, well planner, understanding, honest, helpful and dedicated towards his 
work. 
Interpretation: From the above analysis it can be inferred that students are impressed with the 
dedication and honesty of the teacher. 

 

 

Sd/- 
Chairperson 

School of Punjabi Studies, 

PU, Chandigarh 



Teacher-wise feedback from students 
Total feedback received-26 

(Session 2017-18) 
 

Name of teacher: Dr. Sukhdev singh Department: Punjabi 
Subject title: Madkali Punjabi kaav  Class: M.A-Punjabi 

Semester: 2nd 

 
For each item, please indicate your level of satisfaction with the following statement by choosing () a 
score between 1 and 5./1. Strongly Disagree, 2. Disagree, 3. Neither agree nor disagree, 4. Agree, 5 
Strongly Agree.) 

 
Sr. 
No. 

Curriculum, Teaching, Learning and Evaluation: 1 2 3 4 5 

1. The teacher completes the entire syllabus in 
time. 

3  1 3 19 

Analysis: 73.07% of the students responded that they are highly satisfied , 11.53% of 

students satisfied and 3.84% neither agree nor disagree and 11.53% strongly disagree 

with the extent of the coverage of the course in time. 

Interpretation: From the above analysis it can be inferred that all students are satisfied 

towards the course coverage. 

2. The teacher is a content expert and has adequate 
knowledge about the subject/course. 

3   2 21 

Analysis: 7.69% of the students rated the knowledge of teacher as very good ,80.76% 

rated excellent and 11.53% strongly disagree. 

Interpretation: From the above analysis it can be inferred that students are of view that 
the teacher is a content expert and has sufficient knowledge about the subject/course. 

3. The teacher communicates clearly and well 
prepared. 

2 1  6 17 

Analysis: 65.38% of students strongly agree and responded that the pronunciation and efforts 

made by the teacher are excellent, however 23.07% are moderately agree ,3.84% disagree and 

7.69% strongly disagree to this. 

Interpretation: From the above analysis it can be inferred that all the students are satisfied towards the 
efforts made by the faculty on delivering lectures. 
4. Teacher inspires me by his/her teaching 1  4 7 14 

Analysis: 53.84% of the students rated the way of teaching as strongly agree, 26.92% 
moderately agree ,15.38% neither agree nor disagree and 3.84% strongly disagree. The way of 
teaching is excellent and inspiring which develop interest of the students in that particular 
subject. 

Interpretation: From the above analysis it can be inferred that the all the students found the way of teaching 
inspiring and excellent. 

5. The teacher is punctual in the class. 3   4 19 

Analysis: 73.07% of the students responded that the teacher is well punctual, 15.38% 
of the students responded the teacher is punctual and 11.53% strongly disagree for taking 
classes. 

. 
Interpretation: From the above analysis it can be inferred that the students are satisfied and impressed with 
the punctuality of e faculty. 



6. The teacher encourages participation and 
discussion in the class. 

1  2 5 18 

Analysis: 69.23% of the students rated that they are strongly agree that teacher 
encourage them to participate in group discussions, debates etc. 19.23% of the 
students responded that they are moderately agree, 7.69% neither agree nor 
disagree and 3.84% strongly disagree for this. 

Interpretation: From the above analysis it can be inferred that Most of the students are strongly agree that 
the teacher encourage students. 
7. The teacher uses teaching aids, handouts, give 

suitable references. 
2 1 3 11 9 

Analysis: 34.61%students are strongly agree,42.30% of students are moderately agree 
,11.53% of the students neither agree nor disagree,3.33% disagree and 7.69% strongly 
disagree that they can easily understand the subject with the help of suitable references 
used. 
Interpretation: From the above analysis it can be inferred that majority of the students rated the way of 
teaching as best and few is as better. 
8. The teacher is available and accessible in the 

department 
2   8 16 

Analysis: 61.53% students are strongly agree, 30.16% of the students are agree and 7.69% 
of the students strongly disagree that the teacher is available and accessible in the 
department as and when required. The queries and grievances are solved immediately 
within the department 
Interpretation: From the above analysis it can be inferred the punctuality of the teacher and the department. 
9. The internal evaluation process is fair and 

unbiased. 
1 1 1 10 13 

Analysis: 50% students are strongly agree ,38.46% students are agree,3.84% neither agree 
nor disagree ,3.84% disagree ,3.84% strongly disagree that the process of internal evaluation 
is fair and unbiased. They are satisfied with the internal marking. 
Interpretation: From the above analysis it can be inferred that the students are satisfied with the evaluation 
system. 
10. The teacher maintains professionalism in all 

areas. 

2  2 8 14 

Analysis: 53.84% students strongly agree, 30.76% are moderately a gree ,7.69% 
students neither agree nor disagree and 7.69% strongly disagree that the teacher 
maintains professionalism in all areas i.e. inefficient teacher, a good Administrator, well 
planner, understanding, honest, helpful and dedicated towards his work. 
Interpretation: From the above analysis it can be inferred that students are impressed with the 
dedication and honesty of the teacher. 

 

 
 

Sd/- 

Chairperson 
School of Punjabi Studies Panjab 
University Chandigarh 



Teacher-wise feedback from students 
Total feedback received-26 

(Session 2017-18) 
Name of Teacher: Dr. Sarabjit Singh Department: Punjabi 
Subject Title: Punjabi Novel da adiyan Class: M.A-Punjabi 

Semester: 2nd 
 

For each item, please indicate your level of satisfaction with the following statement by choosing () a score 
between 1 and 5./1. Strongly Disagree, 2. Disagree, 3. Neither agree nor disagree, 4. Agree, 5 Strongly Agree.) 

 
Sr. 
No. 

Curriculum, Teaching, Learning and Evaluation: 1 2 3 4 5 

1. The teacher completes the entire syllabus in 
time. 

3  1 4 18 

Analysis: 69.23% of the students responded that they are highly satisfied, 15.38% of 
students satisfied, 3.84% of students neither satisfied nor dissatisfied and 11.53% 
strongly disagree with the extent of the coverage of the course in time. 
Interpretation: From the above analysis it can be inferred that all students are satisfied 
towards the course coverage. 
2. The teacher is a content expert and has adequate 

knowledge about the subject/course. 
3 1  3 19 

Analysis: 11.53% of the students rated the knowledge of teacher as very good and 
73.07% rated excellent , 3.84% neither agree nor disagree and 11.53 % strongly 
disagree. 
Interpretation: From the above analysis it can be inferred that students are of view that 
the teacher is a content expert and has sufficient knowledge about the subject/course. 

3. The teacher communicates clearly and well 

prepared. 
2 2 1 5 16 

Analysis: 61.53% of students strongly agree and responded that the pronunciation and efforts 
made by the teacher are excellent, however 19.23% are moderately agree, 3.84% neither agree 
nor disagree, 7.69% disagree and 7.69% strongly disagree to this. 
Interpretation: From the above analysis it can be inferred that all the students are satisfied towards the 
efforts made by the faculty on delivering lectures. 
4. Teacher inspires me by his/her teaching 3 1 1 7 14 

Analysis: 60% of the students rated the way of teaching as strongly agree, 33.33% moderately 
agree, 3.33% neither agree nor disagree and 3.33% disagree. The way of teaching is excellent 
and inspiring which develop interest of the students in that particular subject. 
Interpretation: From the above analysis it can be inferred that the all the students found the way of teaching 
inspiring and excellent. 
5. The teacher is punctual in the class. 3 1  5 17 

Analysis: 90% of the students responded that the teacher is well punctual and 10% of 
the students responded the teacher is punctual for taking classes. 

. 
Interpretation: From the above analysis it can be inferred that the students are satisfied and impressed with 
the punctuality of e faculty. 
6. The teacher encourages participation and 

discussion in the class. 

3  1 7 15 

Analysis: 60% of the students rated that they are strongly agree that teacher 
encourage them to participate in group discussions, debates etc. 40% of the 
students responded that they are moderately agree for this. 

Interpretation: From the above analysis it can be inferred that Most of the students are strongly agree that 
the teacher encourage students. 
7. The teacher uses teaching aids, handouts, give 

suitable references. 
4  3 10 9 

Analysis: 80% students are strongly agree and 20% of students are moderately agree that 
they can easily understand the subject with the help of suitable references used. 



Interpretation: From the above analysis it can be inferred that majority of the students rated the way of 
teaching as best and few is as better. 
8. The teacher is available and accessible in the 

department 
3 1 1 6 15 

Analysis: 60% students are strongly agree and 40% of the students are agree that the 
teacher is available and accessible in the department as and when required. The queries and 
grievances are solved immediately within the department 
Interpretation: From the above analysis it can be inferred the punctuality of the teacher and the department. 
9. The internal evaluation process is fair and 

unbiased. 
3   10 13 

Analysis: 76.66% students are strongly agree and 23.33% students are agree that the process 
of internal evaluation is fair and unbiased. They are satisfied with the internal marking. 
Interpretation: From the above analysis it can be inferred that the students are satisfied with the evaluation 
system. 
10. The teacher maintains professionalism in all 

areas. 

3 1 1 5 16 

Analysis: 66.66% students strongly agree and 33.33% are moderately a gree that the 
teacher maintains professionalism in all areas i.e. inefficient teacher, a good 
Administrator, well planner, understanding, honest, helpful and dedicated towards his 
work. 
Interpretation: From the above analysis it can be inferred that students are impressed with the 
dedication and honesty of the teacher. 

 

 
 

Sd/- 
Chairperson 
School of Punjabi Studies 
Panjab University 
Chandigarh 

  



Teacher-wise feedback from students 
Total feedback received-20 

(Session 2017-18) 
 

Name of teacher: Dr. Sarabjit Singh  Department: Punjabi 
Subject title: Punjabi Natak ate Rangmanch da adhiyan Class: M. A-Punjabi 

Semester: 4th 
 

For each item, please indicate your level of satisfaction with the following statement by choosing () a score 
between 1 and 5./1. Strongly Disagree, 2. Disagree, 3. Neither agree nor disagree, 4. Agree, 5 Strongly Agree.) 

 
Sr. 
No. 

Curriculum, Teaching, Learning and Evaluation: 1 2 3 4 5 

1. The teacher completes the entire syllabus in 
time. 

4   4 12 

Analysis: 60% of the students responded that they are highly satisfied, 20 % of 
students satisfied and 20% of students strongly dissatisfied with the extent of the 
coverage of the course in time. 

Interpretation: From the above analysis it can be inferred that all students are satisfied 
towards the course coverage. 

2. The teacher is a content expert and has adequate 
knowledge about the subject/course. 

 1 2 2 15 

Analysis: 10% of the students rated the knowledge of teacher as very good, 75% 
rated excellent, 10% neither agree nor disagree and 5% disagree . 

Interpretation: From the above analysis it can be inferred that students are of view that the 
teacher is a content expert and has sufficient knowledge about the subject/course. 

3. The teacher communicates clearly and well 
prepared. 

 1  5 14 

Analysis: 70% of students strongly agree and responded that the pronunciation and efforts 
made by the teacher are excellent, however 25% are moderately agree and 5% disagree to this. 

Interpretation: From the above analysis it can be inferred that all the students are satisfied towards the efforts 
made by the faculty on delivering lectures. 
4. Teacher inspires me by his/her teaching    5 15 

Analysis: 75% of the students rated the way of teaching as strongly agree and 25% moderately 
agree.The way of teaching is excellent and inspiring which develop interest of the students in 
that particular subject. 

Interpretation: From the above analysis it can be inferred that the all the students found the way of teaching 
inspiring and excellent. 

5. The teacher is punctual in the class.   1 3 16 

Analysis: 80% of the students responded that the teacher is well punctual, 15% of the 
students responded the teacher is punctual and 5% neither agree nor disagree for taking 
classes. 

. 



Interpretation: From the above analysis it can be inferred that the students are satisfied and impressed with 
the punctuality of e faculty. 
6. The teacher encourages participation and 

discussion in the class. 

2  1 5 12 

Analysis: 60% of the students rated that they are strongly agree that teacher 
encourage them to participate in group discussions, debates etc. 25% of the 
students responded that they are moderately agree, 5% neither agree nor disagree 
and 10% strongly disagree for this. 

Interpretation: From the above analysis it can be inferred that Most of the students are strongly agree that the 
teacher encourage students. 
7. The teacher uses teaching aids, handouts, give 

suitable references. 
1  3 3 13 

Analysis: 65% students are strongly agreed,15% of students are moderately agree to , 15% 
of the students neither agree nor disagree and 5% strongly disagree that they can easily 
understand the subject with the help of suitable references used. 
Interpretation: From the above analysis it can be inferred that majority of the students rated the way of 
teaching as best and few is as better. 
8. The teacher is available and accessible in the 

department 

2   3 15 

Analysis: 75% students are strongly agree, 15% of the students are agree and 10% of the 
students strongly disagree that the teacher is available and accessible in the department as 
and when required. The queries and grievances are solved immediately within the 
department 
Interpretation: From the above analysis it can be inferred the punctuality of the teacher and the department. 
9. The internal evaluation process is fair and 

unbiased. 
   6 14 

Analysis: 70% students are strongly agree and 30% students are agree that the process of 
internal evaluation is fair and unbiased. They are satisfied with the internal marking. 
Interpretation: From the above analysis it can be inferred that the students are satisfied with the evaluation 
system. 
10. The teacher maintains professionalism in all 

areas. 

2   3 15 

Analysis: 75% students strongly agree, 15% are moderately a gree and 10% students 
strongly disagree that the teacher maintains professionalism in all areas i.e. inefficient 
teacher, a good Administrator, well planner, understanding, honest, helpful and 
dedicated towards his work. 
Interpretation: From the above analysis it can be inferred that students are impressed with the 
dedication and honesty of the teacher. 

 

 

Sd/- 
Chairperson 
School of Punjabi Studies 
Panjab University Chandigarh 



Teacher-wise feedback from students 
Total feedback received-20 

(Session 2017-18) 
 

Name of teacher: Prof. Yograj Department: Punjabi 
Subject title: Adhunik Panjabi kavita Class: M.A-Punjabi 

Semester: 4th 
 

For each item, please indicate your level of satisfaction with the following statement by choosing () a score 
between 1 and 5./1. Strongly Disagree, 2. Disagree, 3. Neither agree nor disagree, 4. Agree, 5 Strongly Agree.) 

 
Sr. 
No. 

Curriculum, Teaching, Learning and Evaluation: 1 2 3 4 5 

1. The teacher completes the entire syllabus in 
time. 

3 1 2 7 7 

Analysis: 35% of students responded that they are highly satisfied 35 % of students 

satisfied and10% neither agree nor disagree,5% disagree and 15% strongly agree with 

the extent of the coverage of the course in time. 

Interpretation: From the above analysis it can be inferred that all students are satisfied 
towards the course coverage. 

2. The teacher is a content expert and has adequate 
knowledge about the subject/course. 

  3 3 14 

Analysis: 70% of the students rated the knowledge of teacher as very good, 15% rated 
excellent and 15% of the students neither agree nor disagree .. 

Interpretation: From the above analysis it can be inferred that students are of view that 
the teacher is a content expert and has sufficient knowledge about the subject/course. 

3. The teacher communicates clearly and well 

prepared. 
2 1 2 7 8 

       

Analysis:40% of students strongly agree and responded that the pronunciation and efforts 
made by the teacher are excellent, however 35% are moderately agree , 10% neither agree nor 
disagree 5% disagree and10% strongly disagree to this. 

Interpretation: From the above analysis it can be inferred that all the students are satisfied towards the 
efforts made by the faculty on delivering lectures. 

4. Teacher inspires me by his/her teaching 1  2 7 10 

Analysis:50% of the students rated the way of teaching as strongly agree and 35% moderately 
agree,10% neither agree nor disagree and 5% strongly disagree. The way of teaching is excellent 
and inspiring which develop interest of the students in that particular subject. 



Interpretation: From the above analysis it can be inferred that the all the students found the way of teaching 
inspiring and excellent. 

5. The teacher is punctual in the class. 2  2 7 9 

Analysis: 45% of the students responded that the teacher is well punctual ,35% of the 
students responded the teacher is punctual ,10% of students neither agree nor disagree and 
10% strongly disagree for taking classes. 

. 
Interpretation: From the above analysis it can be inferred that the students are satisfied and impressed with 
the punctuality of e faculty. 
6. The teacher encourages participation and 

discussion in the class. 

1  3 8 8 

Analysis: 40% of the students rated that they are strongly agree that teacher 
encourage them to participate in group discussions, debates etc. 40% of the 
students responded that they are moderately agree,15% neither agree nor disagree 
and 5% strongly disagree for this. 

 
 

Interpretation: From the above analysis it can be inferred that Most of the students are strongly agree that the 
teacher encourage students. 

7. The teacher uses teaching aids, handouts, give 
suitable references. 

3  2 5 10 

Analysis:50% students are strongly agreed, 25 % of students are moderately agreeing , 
10% of the students neither agree nor disagree and 15% strongly disagree that they can 
easily understand the subject with the help of suitable references used. 
Interpretation: From the above analysis it can be inferred that majority of the students rated the way of 
teaching as best and few is as better. 
8. The teacher is available and accessible in the 

department 

3   6 17 

Analysis: 55% students are strongly agree and 45%f the students are agree hat the teacher 
is available and accessible in the department as and when required. The queries and 
grievances are solved immediately within the department 
Interpretation: From the above analysis it can be inferred the punctuality of the teacher and the department. 
9. The internal evaluation process is fair and 

unbiased. 
2 1 2 6 9 

Analysis: 50%% students are strongly agree ,30% students agree ,10% neiter agree nor 
disagree ,5% disagree and 15% strongly disagree are that the process of internal evaluation is 
fair and unbiased. They are satisfied with the internal marking. 
Interpretation: From the above analysis it can be inferred that the students are satisfied with the evaluation 
system. 
10. The teacher maintains professionalism in all 

areas. 
   11 9 

Analysis:50% students strongly agree and 55% are moderately a gree that the teacher 
maintains professionalism in all areas i.e. inefficient teacher, a good Administrator, well 
planner, understanding, honest, helpful and dedicated towards his work. 
Interpretation: From the above analysis it can be inferred that students are impressed with the 
dedication and honesty of the teacher. 

 

 
 

 

Chairperson 

School of Punjabi Studies, 

PU,Chd. 



Teacher-wise feedback from students 
Total feedback received-20 

(Session 2017-18) 
Name of teacher: Dr. Sukhdev Singh Department: Punjabi 
Subject title-Adunik Punjabi kavita  Class: M.A-Punjabi 

Semester: 4th 
or each item, please indicate your level of satisfaction with the following statement by choosing () a score 
between 1 and 5./1. Strongly Disagree, 2. Disagree, 3. Neither agree nor disagree, 4. Agree, 5 Strongly 
Agree.) 

 
Sr. 
No. 

Curriculum, Teaching, Learning and Evaluation: 1 2 3 4 5 

1. The teacher completes the entire syllabus in 
time. 

3  2 4 11 

Analysis: 55% of the students responded that they are highly satisfied,20% of students 

satisfied, 10% of students neither satisfied nor dissatisfied and 15% strongly 

disagree with the extent of the coverage of the course in time. 

Interpretation: From the above analysis it can be inferred that all students are satisfied 

towards the course coverage. 

2. The teacher is a content expert and has adequate 
knowledge about the subject/course. 

  1 3 16 

Analysis: 15% of the students rated the knowledge of teacher as very good ,80% rated 

excellent and 5% neither agree nor disagree . 

Interpretation: From the above analysis it can be inferred that students are of view that 
the teacher is a content expert and has sufficient knowledge about the subject/course. 

3. The teacher communicates clearly and well 
prepared. 

3   4 13 

Analysis: 65% of students strongly agree and responded that the pronunciation and efforts 

made by the teacher are excellent, however 20% are moderately agree and 15% strongly 

disagree to this. 

Interpretation: From the above analysis it can be inferred that all the students are satisfied towards the 
efforts made by the faculty on delivering lectures. 
4. Teacher inspires me by his/her teaching   1 4 15 

Analysis: 75% of the students rated the way of teaching as strongly agree, 20% moderately 
agree and 5% neighter agree nor disagree. The way of teaching is excellent and inspiring 
which develop interest of the students in that particular subject. 

Interpretation: From the above analysis it can be inferred that the all the students found the way of teaching 
inspiring and excellent. 

5. The teacher is punctual in the class. 2  1 5 12 

Analysis: 60% of the students responded that the teacher is well punctual ,25% of the 
students responded the teacher is punctual,5% neither agree nor disagee and 10% strongly 
disagree for taking classes. 

. 
Interpretation: From the above analysis it can be inferred that the students are satisfied and impressed with 
the punctuality of e faculty. 
6. The teacher encourages participation and 

discussion in the class. 

1  2 3 14 



Analysis: 70% of the students rated that they are strongly agree that teacher 
encourage them to participate in group discussions, debates etc. 15% of the 
students responded that they are moderately agree 10% neither agree nor disagree 
and 5% strongly disagree for this. 

Interpretation: From the above analysis it can be inferred that Most of the students are strongly agree that 
the teacher encourage students. 
7. The teacher uses teaching aids, handouts, give 

suitable references. 
1  1 3 15 

Analysis: 75% students are strongly agree,15% of students are moderately agree , 5% of 
the students neither agree nor disagree and 5% strongly disagree that they can easily 
understand the subject with the help of suitable references used. 
Interpretation: From the above analysis it can be inferred that majority of the students rated the way of 
teaching as best and few is as better. 
8. The teacher is available and accessible in the 

department 
1  1 4 14 

Analysis: 70% students are strongly agree, 20% of the students are agree ,5% neither agree 
nor agree and 5% strongly disagree of the students neither agree nor disagree that the 
teacher is available and accessible in the department as and when required. The queries and 
grievances are solved immediately within the department 
Interpretation: From the above analysis it can be inferred the punctuality of the teacher and the department. 
9. The internal evaluation process is fair and 

unbiased. 
1  2 5 12 

Analysis: 60% students are strongly agree ,25% students are agree,10% neither agree nor 
disagree and 5% strongly disagree that the process of internal evaluation is fair and 
unbiased. They are satisfied with the internal marking. 
Interpretation: From the above analysis it can be inferred that the students are satisfied with the evaluation 
system. 
10. The teacher maintains professionalism in all 

areas. 

2  2 2 14 

Analysis: 70% students strongly agree, 10% are moderately a gree ,10% students neither 
agree nor disagree and 10% strongly disagree that the teacher maintains professionalism 
in all areas i.e. inefficient teacher, a good Administrator, well planner, understanding, 
honest, helpful and dedicated towards his work. 
Interpretation: From the above analysis it can be inferred that students are impressed with the 
dedication and honesty of the teacher. 

 

 
 
 

Chairperson 
School of Punjabi Studies Panjab 
University Chandigarh 


